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Ещё в детстве моя мечта была стать учителем. Я играла «В школу» со своими младшими сестрами и братьями, ставила им оценки, проверяла дневники. Повзрослев, поняла, что мне очень нравится проводить время с маленькими детьми. И больше  всего меня в них привлекала их искренность и детская непосредственность.  Поэтому, когда встал вопрос о  выборе профессии, я уже точно знала, что поступлю в НГПУ. После  университета, устроилась в детский сад – воспитателем.  Проработав 20 лет, могу с уверенностью сказать, что личность  человека закладывается именно в  дошкольном возрасте, и очень многое зависит именно от  воспитателя. 
Для меня моя профессия - это и моя жизнь, и моя философия. Я не работаю воспитателем, я живу этой профессией. Мне нравится быть тем, кем я являюсь. Воспитатель -  актер,  и сценарист, и художник и даже волшебник, который превращает любое занятие в незабываемое удовольствие, раскрывает творческие способности ребенка, которые раскрываются ежедневно, ежечасно, ежеминутно. А творчество, как известно,  помогает ребенку познать себя и открыть в себе талант.  
Работая в детском саду воспитателем, поняла, что воспитание, полученное в детстве – это тот фундамент, на котором основываются нравственные, интеллектуальные и культурные устои общества.  Ребенок - это самая главная ценность. И, как педагог, я несу ответственность за то, чтобы каждый ребенок состоялся как личность и понял, каковы его возможности, чего он хочет, что он умеет и как этого достичь.
Работая в современных условиях сложно и ответственно, так как нужны не только всесторонние знания, опыт, но и огромное терпение, постоянно находиться в творческом поиске, вносить в работу что-то новое. Профессия воспитателя очень важна! Ведь нам нужно воспитать детей, подготовленных к дальнейшей жизни, уверенных в себе, желающих учиться дальше! Поэтому свою работу осуществляю по таким принципам:
· Системности и последовательности («от простого к более сложному»);

· Принцип развивающего характера;

· природосообразности (постановка задач с учетом возрастных и индивидуальных особенностей);

· личностно - ориентированного подхода к каждому ребенку;

· активности, контролируемости, доступности материала, его повторности и наглядности.

 «взаимосотрудничество педагога и семьи»: познавая новое, ребёнок открывает самого себя, мы – взрослые: воспитатель и родители – должны помочь ему в этом.
Только теперь понимаю, сколько сил, труда, любви, творчества нужно нам воспитателям и всему коллективу детского сада, чтобы малыши не скучали, шли в группу с радостью, постигали окружающий мир, развивались творчески.

Моё педагогическое кредо – любить и понимать детей. «Воспитатель без любви к ребенку - все равно, что певец без голоса, музыкант без слуха, живописец без чувства цвета. Недаром все великие педагоги, мечтая о школе радости, создавая ее, безмерно любили детей»  (Т. Гончаров).
Связь со своими выпускниками я поддерживаю до сих пор. Родители рассказывают об успехах детей, отмечая, что основа всего хорошего в детях была заложена в дошкольном возрасте, в детском саду.

Считаю, что это звание «Воспитатель» должно складываться из отзывов родителей и, конечно же, наших детей, воспитанников.
